1) Asagida verilen giindelik hayattan orneklerin hangi tiir

degisime &rnek oldugunu X isaretini  kullanarak
isaretleyiniz.(1x10=10 puan)
Giindelik Hayattan Fiziksel | Kimyasal
Ornekler Degisim | Degisim
Gayin  igerisine  attigimiz

iginde kaybolmasi

sekerin bir siire sonra gayin

baslamas!

Giimiis kolyenin agik alanda
bir siire sonra kararmaya

Naftalinin siiblimlesmesi

Go6kkusaginin olusmasi

Suyun elektroliz edilerek
Hidrojen ve  Oksijen'e
ayrigtiriimasi

fiseklerin patlatiimasi

Bir eglencede havada havai

Findiklarin
doviilerek  kiigiik
tanelerine doniistirilmesi

havanda
findik

yapraklarinin sararmasi

Sonbahar mevsiminde agag

komiirlerin yanmasi

Pencereye yanlislikla top
atan gocugun cami kirmasi
Sobaya atilan  odun

2) (5 puan)

Asagidakilerden hangisi fiziksel degisimler

sonucunda meydana gelmez?

A) Dig gdrindste degisim

B) Tanecikler arasi boslugun artmasi

C) Taneciklerin yapisinda degisim

D) Taneciklerin hizinin azalmasi

3) (5 puan)

4) Asagidaki tabloda bazi &6zellikleri verilen elementlerin
bu &zelliklerinden yola gikarak hangi element sinifina ait

olduklarini  tablonun son
yaziniz. (1x10=10 puan)

stitunundaki ilgi

li bogluklara

Elementin | Atom | Periyodik | Belirgin Bir | Elementin
Adi No. | Cetveldeki | Ozelligi Sinifi
Yeri
Hidrojen 1 1.periyot Tel ve levha
1A Grubu | haline
gelmez
Helyum 2 1.periyot Oda
8A Grubu | sicakliginda
gaz
halindedir.
Silisyum 14 3.periyot Giines
4A Grubu | panellerinde
kullanihir.
12 3.periyot Isiyi ve
Magnezyum 2A Grubu | elektrigi iyi
Iletir.
Bor 5 2.periyot | Niikleer
3A grubu | santrallerde
Kullanilir.
Oksijen 8 2.periyot Molekiil
6A grubu | yapihdir.
Sodyum 1 3.periyot Atomik
1A Grubu | yapildir.
Neon 10 2.periyot Kararli
8A Grubu | yapidadir.
13 3.periyot Tel ve levha
Aliminyum 3A Grubu | hdline gelir.
Berilyum 4 2.periyot Yiizeyi
2A Grubu | parlaktir.
5) (5 puan)
6) (5 puan)




Seda altlarinda delik olan iki 6zdes kaptan birine su,
digerine ise yagi ayni seviyede dolduruyor. Delikleri
agtiginda figkiran sivi miktarlarini sekildeki gibi
gozlemliyor.

Seda suyun yogunlugunun yagin yogunlugundan biyik
oldugunu bildigine gore sadece bu deney ile :

L. Sivi basinci sivinin yogunluguna baghdir.

II. Derinlik arttikga sivi basinci artar.

IIT. Sivinin yogunlugu arttikga sivi basinci artar.
bilgilerinden hangisine ya da hangilerine ulasir?(5 puan)

7) Kat, sivi ve gaz basincinin giindelik hayatimizda ve

teknolojideki kullanim alanlari ile ilgili asagidaki tabloyu A) Yalniz T B)IveII

"'X"'" isareti kullanarak doldurunuz.(1x10=10 puan) C)IveIll D) I, II ve III
KULLANIM KATI SIVI GAZ 9) (5 puan)

ALANI BASINCI |BASINCI |BASINCI

Givilerin uglarinin
sivri yaptlmasi

Hidrolik frenler

Otomobillerdeki
hava yastiklar

Is makinelerinin
paletlerinin genis
yapilmasi

Otomobil
tamirhanelerinde
hidrolik liftler

Lastik sigirme

Traktérlerin genis
lastikli olmasi

Itfaiye
merdivenleri

Belediye
otobdislerinin
agilip kapanmasi

Barometre

10) Asagida 6zdes kiiplerden olusturulan cisimlerle ilgili
verilen ciimlelerde koyu renklerle yazilan ' 'bliyiiktir'' ve
"'kiigtktlr'' ifadelerinden ciimleyi dogru hale getireni

8) yuvarlak igine alarak isaretleyiniz. (2x5= 10puan)




B K cisminin yiizeye uyguladigi basing, L cisminin uyguladig:
basingtan daha biiyiiktir / kigiktiir.

B M cisminin yiizeye uyguladigi basing, L cisminin uyguladigi
basingtan daha biyiiktir / kigiktiir.

B L cisminin yiizeye uyguladigi basing, R cisminin uyguladigi
basingtan daha biyiktir / kigiktir.

B Kcisminin yere degen yiizey alani, N cisminin yere degen
ylizey alanindan biiyiktir / kigtktiir.

B R cisminin agirhigi, L cisminin agirhgindan biyiiktir /
kiigiktiir.

11) (5 puan)

12) (5 puan)

13) (5 puan)

14) (5 puan)



*

Deneysel Galisma-1: Kirlili§in olmadi§i acik renkli bitki
tiirlerinin fazlaca oldudu kirsal bir ekosistemde dogal
kelebek popiilasyonunun %96'sinin beyaz renkli oldugu
saptaniyor. Bu kirsal ekosisteme arastrmacilar rengi
siyah ve beyaz olan kelebeklerden egit sayida
biraktiklannda kuglann yakaladidi kelebeklerin %88'nin
siyah kelebek, %12'sinin ise beyaz kelebek oldugu
belirleniyor.

ﬁ

4 N
Deneysel Calisma-2: Endistriyel kirlilidin fazla oldugu
ve afjac gévdelerinin fabrika bacalanndan cikan isle
koyulastigi sehre yakin bir ekosisternde ise ayni tlre ait
kelebek popilasyonunun %85'nin siyah renkli oldudu
saptaniyor. Bu ekosisteme arastirmacilar tarafindan
rengi siyah ve beyaz olan kelebeklerden esit sayida
birakildiginda ise kuslann yakaladidi kelebeklerin %
80'nin beyaz kelebek, %20' sinin ise siyah renkli oldugu
belirleniyor.

ﬁ

Yapilan bu deneysel ¢alismalarla ilgili olarak,

. Gevre kogullarnnda meydana gelen degisiklikler kelebeklerin
kanat renginden sorumlu gende mutasyona sebep olmustur.

Il. Kirliligin olmadig) ekosistemdeki kelebek poplilasyonunun
yaklagik %4'niin siyah kanatll olmasi tlirtin kaltsal 6zelliidir.

lll. Poplasyonlarda farkl kanat rengine sahip bireylerin
oraninin degismesi dogal secilimle aciklanabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

C)llvell D)L vell

16) (5 puan)



